

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkrege Nándor könyvnyomdája Czellődmölökön, ide juttatandók a szerelmi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénzügyi levelek.

Gazdasági jövőnk.

Budapesten, Bécsben és Berlinben nagyjelentőségű tanácskozások folynak gazdasági jövőnk kialakítása felől. Ezek a tárgyalások fogják meghatározni nemcsak Magyarország elhelyezkedését a világpiacon és a központi szövetséges hatalmak között, hanem egyszersmind ezek a tárgyalások és e tanácskozásokon hozandó határozatok fogják determinálni Magyarország jövőjét és békebeli életét.

Éppen ezért bizonyos rendkívül fontos szempontokat szem előtt kellene tartaniok az illetékes tényezőknek, amelyek ez ügyekben a tárgyalásokat folytatják.

A világháború sok tanulságot adott nekünk az egyes államok kialakulásáról, belső erejéről. Kétségtelen, hogy e tanácskozásokon, amelyek gazdasági jövőnkéről folynak, nem szabadna ezeket a tanulságokat figyelmen kívül hagyni.

E tanulságok legelseje kedvező Magyarországra. E tanulságok közül ugyanis a legfontosabbak közé tartozik kétségkívül annak a ténynek a megál-

apítása, hogy az agrár-államok kedvezőbb helyzetben vannak egy háború eseményei közepette, mint a nem agrár-államok. Magyarország rendkívül nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy az angol kizéhetési politikát csödbe tudtuk kergetni. Magyarország, a magyar éléstár nélkül talán egész más helyzetben lenne ma már e négy központi szövetséges állam.

Azt a tényt tehát, hogy az agrár-állam előnyben van a legveszedelmesebb helyzetekben is, megállapíthatjuk ma már és ezt a tényt jó ha szem előtt tartják az illetékes tényezők.

De ugyanakkor körül kell csak néznünk az üzletek kirakataiban, csak meg kell kérdeznünk a szomszédunkat, vagy a saját pénztárcánkat és megállapíthatjuk, hogy az államnak két oldala van. Amint bizonyos előnyök származnak abból, ha egy állam agrár-állam, ugyanugy hátrányok is származhatnak ebből. Az iparcikkek horribilis áremelkedése tisztán csak arra vezethető vissza, hogy az ország csupán agrár-állam és teljesen fejletlen és így min-

den iparcikket Ausztriából és Németországból kellett importálnunk. Ha már most a Bécsben és Berlinben folytatott tárgyalások következményeképpen — miután a tárgyalásokon kimondottan a vámunióról van szó — szoros gazdasági közösséget teremtenénk Németországgal, ugy kitesszük magunkat annak, hogy Németország ipara teljesen előtt bennünket és az a csenevész magyar ipar, amely még a német ipar előtti vámvédelem ellenére is alig tudott egzisztálni, teljesen tönkre fog jutni.

Mi is nagyon jól tudjuk, milyen pillanatnyi haszon származnék abból, ha a különben is olcsó német iparcikkek vámmentesen kerülnének be az országba és itt olcsó árakkal igyekeznének talajt, és híveket szerezni maguknak, azonban ez valóban csak pillanatnyi előny volna, mert a rendkívül erős, szinte elviselhetetlenné váló verseny csakhamar egyedüli urrá tenné a tőkéerős, hatalmas német ipart a magyar piacon és akkor azután a német ipar nyugodtan diktálhatná az árakat.

T A R C A.

A hozomány.

A Caemból Pronville-ba vezető országúton egymás oldalán kerekednek Mr. és Mm.-e Doroulard.

A férj a vidéket bámulta, átkozta a számtalan autóbilit, melyek irtózatot port vertek fel, beszennyezték a pázsit üde zöldjét, és a szép szilvák dus lombzatát. Éppen felért egy kapaszkodó tetejére, mikor őrtől vágatással megint egy töff-töff száguldott el mellette: Megint egy! kiáltott fel Doroulard. — Oh! Ezek az átkozott szörnyetegek. Tönkreteszik az egész vidéket! Lélegzeni sem lehet már a gyönyörtől Normandiában.

Önagsága, aki egy kicsivel később jutott fel, nagyokat lihegett és kesernyész hangon vágta oda férjének:

Igazad van, lélegzeni sem lehet már De ez a bicikli is utálatos találmány ám, az ember halálra fárad, izzad, tönkreteszik az arcbőrt. Ah! ha le nem mondam volna az első eszméről.

Az első eszméről, kedvesem? Ugyan mi volt az? Miért nem szóltál? De látom, egészen ki vagy merülve. Pihenjünk egy kicsit, itt nyugodtan elbeszélgethetünk.

Leültek az út szélén. Önagsága mogorva képet vágott, ránézett férjére, a vállát vonogatta, végre nagy gyorsan kivágta:

Hisz jól tudod, mit akartam. Nézd ezt! S rámutatott egy szürke felbőre, mely e percben tűnt fel az országút kanyarulatánál, gyorsan közeledett és elvágatott a szemük előtt, mintegy szélvészről hajtott porferteget.

Doroulard ur hallgatott, a szemeit dörzsölte és lerázta ruhájáról a port. Felesége meg újra kezdte fitymáló hangon;

Szegény barátom, igazán nevetséges

vagy. Csak a szegénygyalogosokat és kerekpározókat piszkilják be, csak őket öli a benrinbüz. Látod ezeket, akik a finom bőrpárnákon ülnek kényelmesen, nem bántja semmi, teli tödövel szivják a tiszta levegőt, megittasodnak a gyönyörtől.

A fiatal asszony remegett, szemei ragyogtak s mohón sóvárogva nézte a kocsikat,

melyek villámsebessé zakatolva, berregve száguldtak tovább.

Doroulard mosolygott.

Örvendek ennek a vallomásnak, mondta — Tudod kedvesem, mennyire szeretném minden vágyadat teljesíteni, de...

Nem, nem — kiáltott fel Isabelle, te nem akard. Tele vagy előítélettel az autómobil iránt, ostoba előítélettel, ezért nem veszel egyet. Csak az tart vissza. S nekem tűrni kell szeszélyeidet, kell, hogy mindig én legyek az áldozat.

Doroulard ingerülten szakította félbe:

Hagyjuk e meddő vitákat. Örülség amit tőlem kívánsz. Jól tudod, hogy anyagi helyzetünk nem engedi meg ezt a fényűzést. Majd ha gazdagabbak leszünk. De elég volt ebből... folytassuk sétánkat.

Nyeregbe pattant s megindult. Neje kellelten, bosszusan követte. Nemsokára újra felvette az elejtett beszélgetés fonalát s azt erősítette, hogyha nincs elég pénzük, annak Doroulard az oka. Nem ragadja meg a kedvező alkalmat, elszalasztja a legjobb tüzeteiket. Nem érti meg, hogy egy asszonynak lehetnek előkelő hajlamai és szükségletei.

A pillanatnyi elony tehát rendkívül gyors visszahatást szünel és ezt a visszahatást minden vonalon megéreznök.

Amikor mindezeket a dolgokat hangsúlyozzuk, ugyanakkor meg kell állapítanunk, hogy igen természetesnek találjuk a vámunió ötletének felmerülését. Természetes, hogy ezt a hatalmas támogatást, amelyben a németek bennünket részesítettek, a háboru után is biztosítani kell a magunk számára. Nem kell azonban olyan eszközökkel és olyan módon biztosítani, amely előny a magunk hátrányával egyet jelent.

Valami módot kell találni a fejletlen magyar ipar érdekeinek megvédésére, akkor örömmel üdvözöljük még a német vámuniót is.

Elkészt levelek.

Az élet forgatag sok szepet dob elünk, S midőn hisszük: miénk, tűnök deibaként. Ezer új érzés jó lerontva a regit, Csapan a fájdalom növekszik az égig.

Az ifju a szülőt aggódásban hagyja, S az őt vissza soka, hasztalan varhatja. Tele van a mező piros vérvirággal, Tele van minden ház nehéz, kínos gyázzsal.

Doroulard t e megjegyzések végig sértettek.

Eh mit! Pattant fel haragosan — te mindig az előkelőséget emlegeted. Hof szerzed az előkelő hajlamokat, talán otthon, a szüleidnél, s ha igen, teremti ugyse magadhatták volna a módot hozzá, hogy azokat kielégithesd.

Izabelle' elsápadt.

Szememre hányja a szegénységemet. Gyáva, ostoba, sokat törődik maga a finom neveléssel, bánja is maga, hogy van-e a feleségének műveltsége: szép társadalmi állás, oklevele vagy nincs. Hozomány kellett volna magának, pénz, egy pénzes zsák, igen az kellett volna magának!

Wigyázz! ordította Doroulard. Wigyázz az Istenért, térj ki jobboldalt, térj ki.

Az asszony eszt veszítve, hirtelen kanyarulatot tett, s lebukott géperől az út közepén. Az automobil, mely teljes sebességgel vágatott, összezúzta a fejét.

Doroulard sokáig siratta Izabetlet. Fordalta az önvád, hogy ő volt felesége gyilkosa.

b-anya szemé piros lesz a szőlő szőlő.
»Ne busulj jó anyam! Visszajövök én még!«
S-anya is s mátkája várják visszatérét.

Ahol agyu dörög s haldoklók hörögnek,
Ojtoz előtt csendben honvédet temetnek.
A sziv felett kis seb, piros vértől ázott,
És rajta egy levél sirástól tarkázott.

»Édes drága fiam!« Olvasád levelem,
Kuszáltak betűim, oly gyenge a szemem.
Te érted sirok én, nappal ugy mint éjjel,
Ha táu te is sírnál, tedj levelem széjjel.

Drága magzatom vagy s én iróm meg néked,
Ejjegett szép mátkád nyíltan csai meg téged.
Kutya ruszki csokja oly édes lett néki,
Rossz baste leány lett, s az őt nem is sérti.

Szóltam hozzá, szóltam, mint anya gyermeknek:
»Ne tégy így leanyom veitök, kik szeretnek.
Légy kissé türelmes, eljön majd a béke,
Bűnbánón lépj majd a fiam elebe!«

S tudod-e mit felel? »Maradt volna itthon,
Nem kellene akkor mást szeretnem titkon.
De nem is titkolom, más lány se titkolja;
Szeretjük a rüszkit s járunk a tilosba.«

Ty förtelmes beszéd! De ne vedd a viedre
Tölem százzsor jobban lesz eztan szíve.
Felőnök a lanyok, a meg iskolások,
Felvirrad nektek is a ti boldogságtok.

Csak jőjj egyszer haza, csoukan is csak élve,
Csak még egyszer borulj anyadnak kebléred.

Hiaba próbáltak barátai szorakoztatni, vigasztalni. Minden idejét fiának szentelte, s egyre csak ezt sohajtotta: Szegény kicsi asszony oly ideges volt, nem kellett volna feleselnem vele. Én, csakis én okoztam a halálát.

Nem, nem, hiaba vádolod magad, csititgatta egyik gyermekkorai pajtása, egy normandiai ügyvéd. A katasztróának egyedül a soffőr volt az oka. Neki kötelessége lett volna megállítani a gépet, amikor látta, hogy szép asszony jön vele szemben az uton, vagy ki kellett volna fordulnie. Be kellene őt perelned, kártérítést kell követelned. Én jartas vagyok ezekben a dolgokban, térj eszedre és engedj meg, hogy megtegyem nevedben a szükséges lépéseket.

Doroulard eleinte habozott, de végre mégis hajlott barátja szavára abban a reményben, hogy könnyít a lelkiismeretén.

Ha az ítélet a kezembem lesz, legalább tudoi fogom, vétkes vagyunk-e.

Pár hónap mulva kezében volt az ítélet, mely hangzott:

Tekintettel arra, hogy a boldogult Doroulardné megszerezte a polgári iskolai tanárnői oklevelet s mint ilyen joggal igényt

S ha látod a csudát, tudom, kacagsz velem,
Hogy... ..

Vigyázzál magadra éjjel, nappal folyton,
Hogy ne legyen még több miattad a gondom.
Én szerelmes fiam! Egyetlen magzatom í
Mit szenvedek veled, azt le nem írhatom.

Kuszált betűs levél, forró sziv levele,
Kihült szivnek leszel koporsó fedele.
De jókor is jöttél, mikor későn jöttél.
Rómán golyó helyett legalább nem öltél.

Itt is van egy levél, fiad néked írta:
»Édesanyám!« Hogyha itt tennének sírba,
Ejjegett mátkámat csokolja meg százzsor,
Maga is gondoljon reám majd néhányszor.

Övé az én lelkem, szivem minden vére,
Önkülde éitem piculát se érne...
Édesanyám, Szentem, bocsásson meg nékem,
Ha anyai szivét ezzel most megsértem.

Kuszált betűs levél, forró sziv levele,
Fiad levelének is lesz a fedele.
Nem küldjük azt néked, irunk mi majd másat,
Hogy fiadat mennyben megnyugodtnak lássad.

Ugy mondják, Ojtoznál román fogoly nem lett,
Véres bosszút altak a holt fiu helyett...
Hiszen mindenkinek otthon a babája,
Kit nem óhajt látni ellenség karjába!

Tele van a mező piros vérvirággal,
Tele van minden ház nehéz, kínos gyázzsal
Elkészt levelek! Legyetek feledve!
Tegyetek virágot minden sírkerezsztre!

Székelvudvarhely, 1917. okt. hó.

Bévdáry Gyula.

tarthatott egy villami vagy városi intézetben jól javadalmazott állásra, s így térje halála esetén olyan anyagi helyzetben lehetett volna, mely megengedte volna neki, hogy abból tisztességesen eltarthassa magát és gyermekét, tekintettel arra, hogy a nevezett gyermek, ha apja eltalálna halni, meg lenne fosztva azon eszközöktől, melyek megélhetéséhez és iskolázásához szükségesek; tekintettel arra, hogy stb. stb. a törvényték a következőképpen ílt:

»De Tourneville marquis a Z-468. számú automobil tulajdonosa, akit részleges felelősség terhel, beállott szerencsétlenségben tartozik a Doroulard családnak fizetni 178 ezer frank kártérítést.«

Könnyek csordultak ki Doroulard szeméből, mikor e hivatalos írást olvasta. Letörte a cseppeket s ajkai e szavakat mormolták: Szegény Izabelle! nem élvezhette a hozományát, de aidozni fogok emlékeztetének.

Valami gyönyörű síremléket állíts nekí nemde? kérdeste egyik barátja. Nem arra gondoltam, felelte Doroulard. — Izabelle kimondhatatlanul rajongott az automobilokért. Hatha vennék egyet? Ön ismeri a legjobb céget. Melyiket ajánlja? A Daeracq, vagy Dion-Bouton cég automobiljait?

MODIANO-CLIPSPECIALITÉ'

SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNÁK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAP VAN. 30 fillér.

Minden könyvecsken rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

J. S. Modiano

H I R E K.

Kilüntetésok. Heimler Viktor dr. főorvos, ki mint főorvos a román harctéren teljesít szolgálatot, az ellenség előtt tanúsított kitűnő és önfeláldozó szolgálatának elismerésül a király a koronás arany érdemkereszttel tüntette ki a vitézségi érem szalagján. — Öfelsége elfrendelte, hogy a legfelső dicsőre elismerés utólag a kardok adományozása mellett az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása és kitűnő szolgálatát elismerésül Jaszovszky Jánosnak, egy gyaloghadosztály parancsnokságánál beosztott 20. honvédegyalozrednél főhadnagynak tudtul adassék. A kitüntetett főhadnagy Jaszovszky György jánosbázai érdemes polgártársunk szép tehetségű, mérték fia.

Főispánunk gyásza. Kenessey Bela dr. erdélyi ref. püspök, a magyar református egyház egyik kiemelkedő alakja, a napokban Kolozsvárott meghalt. Az ellunyttan Ostffy Lajos dr. vármegyénk főispánja, nagybátyját gyászolja.

Lelektészatás Szombathelyen. Szombathelyen az evangélikus templomban ma vasárnap délelőtt 10 órakor Kapi Bela püspök lelkesztésé avatja Weisz Vilmos Eperjesen végzett lelektészjelöltet. Az avató beszédet Kapi Bela püspök mondja, míg az esküformát Varga Gyula vönöcki esperes olvassa fel.

Új állásban. Moesv G. Miklós, a Marczalóvilági Vizitársulat igazgató-mérnöke, ez állásáról a napokban beadta lemondását, mert a Békés városában székelő Hosszúfoki Árménésítő Társulat, mely különösen a Szebes Körös irányát szabályozza, mérnökevé választotta. Moesv már legközelebb óhajlja új állást elfoglalni.

Zárdai műkedvelő. Megemlékeztünk már lapunkban a Nővérek által vezetett zárdai műkedvelők sikeres előadásáról. Most, hogy az előadások rajajlottak, látjuk, hogy mennyire el volt ragadtatva a közönség a műkedvelők játékaival, mert dacára, hogy négy esten át szorongásig megtömött teremben tartottak előadást, még többször is megismételhetők volna, ugyanily nagyszámú közönség előtt. Nagyon tetszett a szereplők ügyes játéka, akik egészen otthonosan érezték magukat a színpadon és átéreztek szerepüket. A jelmezek és díszletek szépsége szintén emelte a hatást. A Nővérek buzgólkodása a betanítás és rendezés körül meghozta az erkölcsi sikert, de nem maradt hátra az anyagi siker sem. — Felülfizettek: N. N. 42 korona, Szőgyény-Marich Ferencné grófnő 40 korona, Pfeiffer Ottó, Mészáros János 30—30 korona, Raffi Mihály 26 K, Hollósi Rupert, Takács Márton, Somfői Aladár, Wallenstein Károly, Simon József, Loránth Katinka, Klein Testvérek, Berzsenyi Gáborné

20—20 K, dr. Kühr Flóris 16 K, Bán János,

Hittelbank, Horváth István 12—12 K, Molnár Bertalan, dr. Pammer Edző, Vörös Baldojn, dr. Pletnits Ferenc, Keszely Jánosné, Dravecky Árpád, Wallner Sándor, Molnár János, Hónig Sámuel, Hácky Egon, Horváth József, Nenkovics Dénes, Deutsch Gyula, Horváth János, Szalay József, Heimler Adolf Fiai, Udránszky Sándorné, öz. Takács Györgyné, Tompos Józsefné, Tompos Lászlóné, Kis Lajos, Simón Sándor 10—10 K, Rozsicska Aurél,

Spitzer Adolf 8—8 K, Gaál Gergely (Ostffyasszonyfa) 7 K, Pallócs Géza (Alsóság), Molnár Eurin, Göttmann Bodo, Takácsné, dr. Balassa Jenőné, Berzsenyi István, Weisz Ignác, Röh Pálné, Páncsán, Sebestyén Jánosné, Dezső Lajosné, Deriné, Záhurecki Marton 6—6 K, Zrínyi József, Zechmeister Viktor (Kmhályfa), Guzmics Antal (Vasárosmiske), Lingl Valérián, Goppa Gergely, Kern József, Almási János, Günsberger Ignác, Zeiler Gáspár, Tanuhfer Mária, Vajai Gizella, Fritz János 5—5 K, Stengel János, Károlyi István, Hubert Sámuel, Fritz János, Szalay Ferenc, Csiba Lajosné, Takács Emília, Mustos Lida, Tihanyi Béla, Knapper Fülöp, Mac Imre 4—4 K, Vince Jolán, öz. Fischer Fülöpné, Rosenberger Sámuel, Gyöngy Ferenc, Imre Józsefné 3—3 K, Ugi Jenőné, Bajtós Jánosné 250—250 K, Prinz Józsa, Inász Lidia, Varga Ica, Keszely Anna, Keszely Mária, Lőrinc Emma, Nemeth Ferencné, Takács Adámné, öz. Sebestyén, öz. Vu házné, öz. Zsigmond Istvánné, Szarka Valéria, Szarka József, Dinggreve Nándor, Oswald Sándor, Szita György, Kuthi József, Glázer Herman, Hoffmann, Szabó Jakab, Weisz Izidor, Gandalovics János, Bruzik Lajos (Alsóság), László Ferenc, Fesler Antal, Malnasi Antal, Kocor Dániel, Kis Ferenc, Dobos Gyula, Berec Lajos, Szabó Gábor, Horváth István, Nagy Kálmán, Pató Lajos, Bietler Pál, Klaffi Lajos, Gyarmati Tihomér, Schneider Ferenc 2—2 K, Richter Józsefné, Kusics Ferenc, Csiba László, Varaljai Pál, Buzsai Ernő, Anyosné, Marton Vince, Marton Mária, Hochhold Istvánné, Klaffi Kálmáné, Mészleányi József, Kovács Kálmán, Kuzma Anna, Erniz Károlyné, Kosch Gyuláné, Józsa Lajos, Hüchthauserne, Garai Izsóné, Kocsis Eszter, Szalay János, Horváth József, Bognár Erzsébet 1—1 K, Léránt, Sillingner Sándor, Kozinck Jenőné, Kis Margit, Vidi Antalné, Mustos Ferenc, Tóth Antal, Gróf László, Seifert János, Mainone Terézia, Jenői Mária, Ujc Mária, Pali Róza, Stern Simon 50—50 fill., Horváth Lidi 40 fill.

— Barabás Ernő főtanító ur a zongorát szívesegből hangolta fel, úgy neki mint az összes felülfizetőknek köszönetet, mond a zárdai vezetősége.

5 éves harmonika-művész. Páparól írják, hogy az ottani villanytelep főgépészének: Szóllás Jánosnak Zoltán nevű 5 éves ovodás

fia, annak, hogy valaha apró kezeiben harmonikát lett volna, nemrégiben

harmonikáját s azon csak megszóllította. Luxenburg grófja kérését s sok szép magyartót. A családja a napokban Esterházy Mária Anna grófnő előtt mutatta be tudományát; a grófnő valóságban el volt ragadtatva a kis művész játékától. Előkelő pártfogói most arra törekednek, hogy mivel nagy hajlama van a fiúnak a zenehez — zongorán is minden tanítás nélkül játszik — zenekonzervatóriumba kerüljön.

Tuzelófia a szegényeknek. Klein Vilmos helybeli földbírtokos, aki már többször tanujelét adta a szegények iránti jótékonyosságának, a heten egy wagnon tűzfát adott a városi előjáróságnak, a szegények közötti ingyenes kocsizásra. Ezen szűk időben, a jökor jött adományt sok szegény hálálkodva emlegeti nevét az adományozóknak.

Pérez találtatott egy zsebkendőbe kötve a zárdai növendékek által tartott vasárnap esti előadásra a színház-teremben. Tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

Műkedvelő előadás. A czéldömölki fiu- és leányifjúság részben a hadbavonultak felségelyezésére február 26-án a Griff szállóban műkedvelői előadást tartanak, melyen színr kerül: Zilahy, a debreceni színház igazgatójának egyik legsikerültebb darabja a »Rongyos katona« megható háborús darab. Ezenkívül még több egyfelvonásos darab kerül színr.

Adományok a sebesült katonák részére. A czéldömölki Vöröskereszt-kórház és vasúti üdítő-állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömböry György (Inta) naponta 8—10 l. tej, Pfeiffer Otto 100 kor., Bardussy Zoltán 20 kor., Nagy Imre 5 kor., Klein Vilmos 1 kosar zöldsepe, 5 üveg paradicsom.

Hogyan kapnak a nők választójogot. Abból az alkalomból, hogy Vaszonyi Vilmos választójogi miniszter a kormány nevében dec. 21-én benyújtotta azt a javaslatot, amely a nők aktív és passzív választójogát is kezdeményezi, a Feministák Egyesülete hivatalos lapjának egy rendkívüli számát adta ki. »A Nők« nek ez a száma a természetnek kizárólag a nők választójogára vonatkozó anyagával foglalkozik. A füzet élén álló programmszerű cikk a feministák ünnepélyes fogadalmát tartalmazza arra nézve, hogy a nők szervezettik erejével, női szolidaritásuk hatalmával, az emberszeretet nevében felveszik majd az alkotó küzdelmet minden rombolás ellen. A füzet továbbá a nők választójogáért folyó harc három legnevezetesebb dátumáról emlékezik meg, a javaslatból pedig a nők aktív választójogáról és részleges indoklásáról, a választójog gyakorlatiasából kizárásról, a választójog kelleitnek igazolásáról szóló fejezeteket és a nők választójogának, általános indoku-

STERNBERG

HARMONIKA

hangja nagyszerű!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60., saját palota.

Kitűnő hangu, háromváltós, aczélsarku.

Még finomabb, orgona hangu

1 billentyűs, finom K120.

Rendelésnél a pénz előre befizendő.

lásd a teljes szövegét tartalmazza. A nők gaval foglalkozó hazai sajtóelőjárnyek és néhány glossza egészíti ki a füzetet, amely választ ad mindazokra a kérdésekre, amelyek a választások a nők választójogával foglalkozó részével állnak kapcsolatban. A Feministák Egyesülete a füzetet tagjainak díjtalanul küldi meg, az érdeklődő közönség számára füzetenként 40 filléért árusítja a „Nő” választójogi számát. A lap szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, V. József-ter

Hanglemezeket,

lejátzottakat, vagy
töröttet cserél,
vagy kárpóztatás
voss

WAGNER

„Hangszerkirály”
országos elismert
elsőrendű magyar
hangszer- és besztelő-
gépek áruház

BUDAPEST,

VII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v.
Fiokaszót: IX., RÁDAY-UTCA 18.

Eladó ház.

Az Erzsébet-utcában
egy ház, melyben több
lakás bérbeadható,

eladó.

Érdeklődőknek bővebb felvilá-
gosítást szerkesztőségünk ad.

Felhívás.

Felhívunk mindenkit kikérni esetleg
a Kemenesszentmártoni Tejszövetkezet-
nél követelésük volna, hogy azt f. évt
február hó 15-ig jelentsek be a felszá-
moló bizottságnak, mert a később jelen-
tendő követelések figyelembe vételni
nem fognak.

Kemenesszentmárton, 1918. jan. 13.

A FELHÍVÁS KÖZÖSSÉGE

Kemencesaljai Közg. Hítelbank Részv. ényrtársaság Cseleddömők.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.
Első Magyar Általános Biztosító Társaság
kerületi főigényközege.

Betéteket elfogadunk: betétkönyvre és folyo-
számára.

Kölcsönöket nyújtunk: értékpapirokra.
Folyószámát nyitunk megfelelő biztosításokra
Váltókat leszámítolunk előnyös kamattal
mellett.

Értékpapirokat és külföldi pénzeket veszünk
és eladunk.

Jelszolg-kölcsönöket folyósítunk.
Pénzbössedőneket és kifizetéseket eszközölünk.
Beváltunkszelvényeket, kisorolt értékpapírokat.
Borsjegyek biztosítását árfolyam-vesztésig
ellen elfogadjuk.

Osztály-sorsjegyeket eladunk...
Megőrzés végett átveszünk mindennemű
értékeket.

Óvadék-célokra értékpapírokat biztosíték mel-
lett kölcsönzünk.

Elfogadunk: tüz, élet és jég biztosításokat az
Első Magyar. Ált. Bizt. társaság részére.

Gazdasági cikkeket beszerzését jutányosan
eszközöljük.

A Banküzlet körébe tartozó mindennemű
megbízást elfogadunk.

Intézetünk kebelében működő „Önsegélyző
Hítel-Szövetkezet” könyvelés, heti vissza-
fizetésre jutányos kölcsönöket nyújt.

50—60 métermázsa

s z é n a

és takarmányrépa

megvételre kerestetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Butorok, gyermek-
kocsi, virágok és házi
eszközök, sertések,

sertésöl és több
apróság

elköltözés miatt

eladó.

Mócsy G. Miklós ig.-mérnöknel
Cseleddömők, Sági-utca.

Magyar Országos Biztosító Intézet Részvenytársaság

Sürgőnycim: „MOBIR” Győr.

Kerületi központja: G Y Ó R.

Aki hazája iránti kötelezettségét teljesíteni és amellet megtakarított filléreit jól és
biztosan elhelyezni kívánja, végül hozzátartozóiról gondoskodni akar,

kössön hadikölcsön biztosítást!

A hadikölcsön biztosítást a „Magyar Országos Biztosító Intézet” hadikölcsön biztosítási
osztálya, a m. kir. Honv. Min. Hadsegélyző Hivatal ellenőrzése mellett viszi keresztül.

A hadikölcsön biztosítás nem egyéb, mint haikölcsön jegyzésnek életbiztosítással való egybekapcsolása.
Minden egészséges férfi és nő, aki 15-ik életévét betöltötte és 60 évnél nem idősebb, 10000 koronáig orvosi
vizsgálat nélkül köthet hadikölcsön biztosítást. Bevonultak hozzátartozóik által biztosíthatók be.

A biztosítás az első pillanattól kezdve érvényes minden várakozási idő nélkül és kiterjed a harcstéri
halálra és üngyilkosság esetére is.

1. Csekély befizetéssel hadikölcsönt jegyezhetünk, mi mellett halál esetére családunkról is gondoskodhatunk
Semmiféle pénztár, bérlet vagy mellékilleték

Díjaink a legolcsóbbak!

Feltételeink a legelőnyösebbek!

Kérjen haladéktalanul tájékoztatást a „Magyar Országos Biztosító Intézet” Dunántúli központja Győr, vagy
a „KEMENESALJA” kiadóhivatalától, hol hadikölcsön bizto-
sítást azonnal köthet.